
2e v bivši Avstriji se je borilo uci
teijstvo dolgo vrsto let za podržavljenje 
ljudskega in meščanskega šolstva in pri
znanje uciteijstva za državne uradnike. 
i a boj se nadaljuje sedaj tudi v naši mladi 
državi. Ko je bil sedaj veljavni novi šol
ski zakon z dne 26. jui. 1919 sankcioniran, 
smo mislili, da je dobojevan ta boj, ker 
člen 65. omenjenega zakona jasno govori, 
da so učitelji in učiteljice državni činov
niki. Toua, ko je vlada predložila pred ne
katerimi tedni načrt uradniške pragmati
ke, ki ooloca uradniške plače in jih uvršča 
v činovne razrede, so nas popolnoma pre
zrli, zaveza je v soglasju s hrvatskim Sa
vezorn in s srbskim Učiteljskim Udruže
njem odločno zahtevala, da se uvrsti uci
teijstvo v uradniško pragmatiko, a vlada 
nam ni ugodila, ker tudi uradniške prag
matike ni mogla uveljaviti naredbenim 
potom. 

Jasno je bilo sedaj, da se bo moral 
naš zakon z dne 23. jul. t. 1. izvesti. Ker 
je pa v tem zakonu mnogo netočnosti, ne
jasnosti in pomanjkljivosti, je bil zavoljo 
te^a potreben neposreden razgovor na 
merodajnem mestu. V to svrho sta šla dne 
16. t. m. predsednik Zaveze L. Jelene in 
poročevalec v upravnih zadevah pri viš
jem šolskem svetu za Slovenijo gosp. dr. 
Skaberne v Beograd, kjer sta imela v mi
nistrstvu prosvete razgovor o izvedbi za 
kona. 

V prvi vrsti sta zahtevala, da mora 
zakon stopiti v veljavo od dne 1. sept. 1.1. 
A v tem pogledu nista dosegla ničesar. 
Vlada prizna, da govori zakon v prilog 

Poročilo našega od^oalauca iz Belgrada. 
Najnovejše vesti. 

učiteljstvu, a iz finančnih ozirov se to ne 
da izvesti. Zakon se izvede od 1. dec. 1.1. 
v dinarjih, izplača po valuti v kronah. —
Sami pravijo, da nam je odprta pot pri
tožbe na panament in državno sodišče. 

Dalje je bil razgovor glede stanarine 
in kuriva, io plačujejo v Srbiji in na Hr
vatskem občine. z,a Slovenijo se bo sku
šaio uoseci s posebno naredbo, da prevza
me te stroške začasno država. S posebno 
naredbo se bo izkušalo doseči zvišanje 
draginjskih doklad in uredba plač mešean
skosoiskega in drugega strokovnega uci
teijstva. Učiteljice ženskih ročnih uel, ki 
jm zakon tuui ne omenja, se uvrste v iste 
piačane vrste, kakor otroške vrtnarice. 
Uoseglo se je, da se uciteiji in učiteljice 
takoj po usposobljenostnem izpitu uvrste 
v piačilno vrsto; učiteljem vojakom, ki 
zaradi vojne službe niso mogli napraviti 
v pravem času usposobljenostnega izpita, 
se oo štel zamujeni čas v pokojnino in v 
napredovanje v plačilne razrede. 

INajvažnejše za nas je pa zagotovilo, 
ki ga je dobil naš odposlanec in zastopnik 
vlade v ministrstvu za prosveto in v mi
nistrstvu za konstituanto, da se v prihod
njo uradniško pragmatiko zanesljivo uvr
sti tudi uciteijstvo, in sicer v kategorijo B. 
Slednjič smo se sporazumeli tudi glede 
našega zastopnika in poročevalca v na
iičnem ministrstvu. To vprašanje bo re
šeno v najkrajšem času. 

V zavesti, da je bilo marsikaj dose
ženo v korist uciteijstva, je zapustil naš 
odposlanec Beograd. 


